

Отзыв научного руководителя

доктора исторических наук, профессора, советника Института актуальных международных проблем, ФГБОУ ВО «Дипломатическая академия Министерства иностранных дел Российской Федерации», Закаурцевой Татьяны Алексеевны, на диссертацию Рекец Марины Олеговны по теме: «Современная арктическая политика Королевства Дания», представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4. Международные отношения

Диссертационная работа М.О. Рекец «Современная арктическая политика Королевства Дания» посвящена исследованию одной из наиболее актуальных проблем современной скандинавистики. Рост значения Крайнего Севера и соответствующее нарастание борьбы крупных держав за влияние в регионе связаны как с вопросами безопасности, так и с поиском новых логистических путей осуществления международной торговли Запада со странами АТР. Дания, оказавшись перед лицом необходимости заявить о своих национальных интересах в Заполярье, переосмыслила региональную стратегию. Особенно важно, что М.О. Рекец обращается к анализу связи внешнеполитических задач страны и рисков, связанных с внутривнутриполитической борьбой, в частности по вопросу автономизации Гренландии. Заслуживают поддержки тезисы диссертанта, характеризующие подходы датского руководства к взаимодействию с неарктическими державами, прежде всего, с таким влиятельным и мощным государством, как КНР.

Новизна текста нашла выражение в самостоятельности постановки исследуемых проблем, чёткой авторской позиции, оригинальности оценок и суждений. Предложенные М.О. Рекец выводы обнаруживают умение автора осуществлять анализ внешнеполитической стратегии Дании в Арктике, выявлять важные для неё приоритеты, что очень ценно для специалиста в области международной политологии.

Обоснованность выбора источников также не вызывает сомнений. М.О. Рекец опирается на анализ широкого круга официальных документов Дании, включая материалы парламента, внешнеполитического ведомства и других органов исполнительной власти, а также аналогичные документы Российской Федерации. Диссертантом проделана большая исследовательская работа по изучению монографических исследований и научных статей отечественных политологов-скандинавистов в искомой области, критической литературы западных ученых, отечественной и зарубежной научной периодики и прессы последних лет. В целом автор умело систематизировала и структурировала материал, придав тексту диссертации стилевое единство, что доказывает владение М.О. Рекец всеми приёмами организации научного текста.

Считаю, что степень раскрытия сущности темы диссертации достаточно высока. Выбор направлений анализа позволил диссертанту найти точную точку ключевых проблем и чётко сформулировать задачи исследования. План диссертации соответствует теме, раскрывает её, автором убедительно продемонстрировано умение обобщать, делать выводы, сопоставлять различные точки зрения по исследуемым вопросам.

Избранные методологические основания исследования позволили решить поставленные задачи и достигнуть цели научной работы, что свидетельствует о достаточном уровне профессиональных навыков исследователя в использовании научных методов. М.О. Рекец в процессе работы над диссертацией зарекомендовала себя добросовестным, профессионально подготовленным исследователем, увлеченным научной работой и способным успешно использовать исследовательские навыки в своей профессиональной деятельности

Апробация научных выводов М.О. Рекец проведена в материалах, принятых к публикации в научных изданиях в период подготовки диссертации в аспирантуре Дипломатической академии МИД России.

Основные положения диссертационной работы были изложены в научных статьях, из которых три опубликованы в изданиях, входящих в перечень изданий, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки России для публикации итогов диссертационных работ по политическим наукам.

Все требования к оформлению текста и следованию нормам академического стиля автором соблюдены. Правильно оформлены ссылки на использованные источники и научную литературу. Их библиографическое описание составлено в соответствии с предъявляемыми требованиями. Автор в полной мере владеет терминологией избранной области исследования, а также культурой русского языка.

Выводы, сделанные по итогам исследования, хорошо обоснованы и представляют не только научный, но и практический интерес. Результаты исследования имеют научно-теоретическое значение, в научный оборот введены и критически осмыслены автором тексты, ранее не переводившиеся на русский язык и малоизвестные в отечественной политологии.

Важно, что М.В. Рекец планирует продолжить исследовательскую работу в данном направлении, поскольку это затрагивает её профессиональную деятельность.

Таким образом, я полагаю, что диссертационная работа на тему: «Современная арктическая политика Королевства Дания» является самостоятельным исследованием; соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации 24 сентября 2013 года №842 (в редакции от 01 октября 2018 года), и может быть рекомендована к защите, а её автор – Марина Олеговна Рекец – заслуживает присуждения ученой

степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4.
Международные отношения.

Доктор исторических наук
(07.00.03 – всеобщая история), профессор,
советник ИАМП ФГБОУ ВО
«Дипломатическая академия
Министерства иностранных дел
Российской Федерации»

Т.А. ЗАКАУРЦЕВА

Федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего образования «Дипломатическая
академия Министерства иностранных дел Российской Федерации»
119021, г. Москва, ул. Остоженка, 53/2 строение 1.
Телефон организации: 8 (499) 940-13-55
E-mail организации: info.rector@dipacademy.ru
Веб-сайт организации: <http://www.dipacademy.ru>

01.02.2022



**Подлинность руки
удостоверяю:**

Заведующая канцелярией *Д. Сидя*
Дипломатической академии МИД России